Bijeenkomst CBS over berekening inflatiecijfers – 13 januari 2023 
Peter Hein van Mulligen (woordvoerder) en Hugo de Bondt (verantwoordelijk voor berekening energieprijzen in cpi) van CBS gaven toelichting over de ‘foute’ berekening van de inflatiecijfers en hoe CBS dit op gaat lossen. De toelichting werd gegeven aan INretail, RND, CBL, AWVN en VNO-NCW.
· Inflatieberekening voldoet formeel aan de Europese voorschriften van Eurostat. Daarbij is het toegestaan om in de berekening uit te gaan van de actuele marktprijzen voor energie. Deze prijzen krijgt CBS via de ACM en dat is conform richtlijnen (als de data ergens anders al worden geregistreerd, moet CBS deze overnemen).
· Deze manier van meten leverde tot begin 2021 geen problemen op, sloot aan bij de prijzen die consument volgens contract betaalt. Maar daarna is deze manier van meten steeds meer af gaan wijken van de (vaste) contractsprijs. 
· Begin 2021 is CBS naar de berekening gaan kijken mede naar aanleiding van rapporten van ABN AMRO hierover.
· CBS is inmiddels ook van mening dat de ‘oude’ methode onvoldoende rekening houdt met de Nederlandse situatie met relatief veel vaste contracten (zie sheet 7). Helft van de huishoudens had begin 2021 een vast contract en werd dus niet direct met prijsstijgingen geconfronteerd.
· De inflatie wordt dus overschat. Sheet 8: verschil tussen oude en nieuwe methode.
· De mogelijkheid doet zich voor om over te stappen op een andere manier van energieprijzen vastleggen. Energiebedrijven zijn namelijk bereid mee te werken en hun data van de werkelijke situatie (werkelijk betaalde prijzen volgens contract) ter beschikking te stellen.
· CBS is inmiddels overtuigd dat deze nieuwe methodiek beter is dan de oude (‘je wilt het liefst daadwerkelijke cijfers gebruiken’), maar geeft wel aan dat als het aantal vaste contracten minder wordt beide methodes tot hetzelfde resultaat zullen gaan leiden. Inmiddels is het aantal vaste contracten nog maar 25%, dus het probleem wordt snel kleiner en verdwijnt.
· CBS gaat (helaas!) niet met terugwerkende kracht de ‘onjuiste’ cijfers corrigeren. Dat zou te veel gevolgen hebben. Op heel veel plekken in economie en maatschappij zijn de cijfers gebruikt en terugdraaien zou voor zeer veel onduidelijkheid zorgen en onrust veroorzaken.
· CBS ziet de volgende oplossing. In de loop van dit jaar (in de sheets -fictief voorbeeld- is dit per 1 januari jl. gedaan) stappen ze over op het nieuwe systeem. Maar dat overstappen kan niet zomaar, want dan zouden ze de nieuwe cijfers op de oude plakken en dus de weeffout van de laatste twee jaar in stand houden. Sheet 13: de cpi na koppeling, zonder aanpassing blijft op lange termijn een aantal procentpunten hoger liggen dan cpi oud.
· CBS kiest er daarom voor om op een bepaald moment een niveau-aanpassing te doen in de oude cijfers (in dit fictieve voorbeeld dus per 1 januari jl.). Sheet 14: waarin na deze aanpassing de oude en nieuwe cpi op hetzelfde niveau uitkomen. 
· Het effect is dan dat over twee jaar bezien de gezamenlijke inflatie over die twee jaar op hetzelfde niveau uitkomt (sheet 15). Op basis van dit voorbeeld: volgens oude methode zou de cpi in september 2022 ca. 14,5% zijn en in september 2023 ca. 4%, samen ca. 18,5%. Volgens de nieuwe methode zouden deze percentages resp. 12,5% en 6% zijn, wat over twee jaar bezien ook op ca. 18,5% uitkomt.
· CBS verwacht medio 2023 over te stappen: zie tijdspad op sheet 16.
· Nog even los van discussies die dit in de praktijk oplevert (hoe deze nieuwe cijfers gebruiken in 2023 als in 2022 slechts een deel van de inflatie is doorberekend in huurprijzen?), zorgt CBS er op deze manier voor dat op iets langere tijd bezien, de juiste inflatie wordt berekend.
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